Correction du devoir TES spécialité n°1

Exercice 1
1) 2 4 «| @ b _ 2a+4c 2b+4d
3 5 c d 3a+5¢c 3b+5d|’

2) Commengons par les deux premieres lignes :
2a+4c=1 ssi 2at+4c=1 ssi 2c=3 ¢t c=1,5.

3a+5¢=0 atc=—1 a=—2,5

De méme, les deux dernieres lignes donnent b=2 et
d=—-1.

3) On vient de résoudre Iéquation matricielle

-1
24xa}D:1 0donc24 :_2’5 2 .
3 5 c d| |0 1 3 5 -1,5 -1
4) 2 4XX:—1 ssi X:—2,5 2 x_1:10’5,
3 5 y 4 yl |1, -1 4 -5,5

Donc x=10,5 et y=-3,5.

2) On a donec, matriciellement :

0 0 0 1| [af |t al [—1
8 4 2 1| |b|_|0] soit |b|_|1,5] et
t 1 1 1 |e| |2 c| 10,5
-1 1 -1 1| |d| |3 d| | 1

VXER, f(x)=—x3+1,5%x%+0,5%x+1.

Exercice 3

Exercice 2

1)a) DE7# ssi f(—1)=3 ssi aX(—1)3+bX(—1)?+cX(—1)+d=3 ssi
—at+b—c+d=3.
b) De méme, on trouve que A,B,C,D sont tous sur 7 ssi
le systeme suivant est vrai :

d=1

B8a+4b+2c+d=0

a+b+c+d=2

—a+b—c+d=3

1)a. T est bien une matrice de trois lignes et d’une
colonne.

b. T;,=5, T, =4 et T3,=3 or 52=25 et 32+42=9+16=25.

Donc T est bien un triplet pythagoricien primitif.

5 15 21
2)a) AT=[12|, BT=| 8| et CT=|20].
13 17 29

b) Ces trois matrices ont les bonnes dimensions.
On a bien 132=52+122 donc AT vérifie (P).
De méme, 17%=152+82 et 292=212+202.
299
3)a) BACT=|180].
349
b) BACT a pour dimensions 3X1 et 3492=299%+180%.




